




















Exemple 

• 63,3 en virgule flottante simple précision 
Diviseur Nombre Reste 

2 263 - 

2 131 1 

2 65 1 

2 32 1 

2 16 0 

2 8 0 

2 4 0 

2 2 0 

2 1 0 

2 0 1 

6310 = 1000001112 

0,3x2 0,6 0 

0,6x2 1,2 1 

0,2x2 0,4 0 

0,4x2 0,8 0 

0,8x2 1,6 1 

0,6x2 1,2 1 

…… 

0,310 = 010011 …2 

63,310 = 100000111,010011 …2 

63,310 = 1,00000111010011 … 28
2 



Exemple 

• 63,3 en virgule flottante simple précision 

 
• S=0  

• M=00000111010011001100110 

• E=127+8=135=10000111 

 

63,310 = 1,00000111010011 … 28
2 

63,310 = 0    10000111    000001110100110011001102 



Exemple 

• 63,3 en virgule flottante double précision 

 
• S=0  

• M=0000011101001100110011001100110011001100110011001100 

• E=1023+8=1023=10000000111 

 

63,310 = 1,00000111010011 … 28
2 

63,310 = 0   10000000111   00000111010011001100110011001100110011001100110011002 



















𝜕𝑥 =
∆𝑥

𝑥∗     ,  𝜕𝑥 est appelé à défaut l’erreur relative de x* et est exprimé souvent en % 






